
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                29.11.2013 

 ... 

 

Niederschrift 27. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Dorfstraße 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Frau Viola Bierstedt Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Richard Krümmel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Volker Mumme Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Gerhard Peters Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Jürgen Selau Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Magrit Wanzek Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 26. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Sichau vom 06.09.2012 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage:  "Aufstellungsbeschluss vorgezogener Be-

bauungsplan OT Siems, Freiflächen-Photovoltaikanlage" 
Vorlage: 415/34/12 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge 
für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung 
Vorlage Nr. 409/34/12 

8 Beratung über die Bildung von Wahlbezirken 
9 Festlegung der Termine für Ortschaftsratssitzungen im Jahr 2013 
10 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsvorschläge gibt es nicht.  
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 26. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Sichau vom 06.09.2012 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 26. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
06.09.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 26. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.09.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Jürgen Selau fragt, was mit den Brauchtumsmitteln wird, die bisher von der Ortschaft 
nicht verbraucht worden sind? 

 Burkhard Bierstedt wird noch mal bei der Stadt nachfragen.  
 
 Viola Bierstedt stellt den Antrag, für die Rentnerweihnachtsfeier Geld zur Verfügung zu 

stellen.  
 
 Die Borde am Rundling sind kaputt.  

 
 Am Teich Sichau - Ecke könnten vielleicht Poller mit Ketten! aufgestellt werden. Richard 

Krümmel unterbreitet den Vorschlag, einen großen Findling auf die Fläche zu setzen.  
 
 Das Schiebeschild vom Wasserverband ist bereits umgefahren und auch weg.  

 
 2010 war schon beantragt worden, den Durchlass in Siems zu reinigen bzw. instand zu 

setzen. Es ist bisher nichts passiert. Es soll immer nur bezahlt werden, aber Leistungen 
werden nicht erbracht.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage:  "Aufstellungsbeschluss vorgezogener Bebau-

ungsplan OT Siems, Freiflächen-Photovoltaikanlage" 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt mehrheitlich die Vorlage Nr. 415/34/12 - Aufstellungsbeschluss 
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vorgezogener Bebauungsplan OT Siems, Freiflächen-Photovoltaikanlage - zur Beratung an 
den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge für 
die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung 
Vorlage Nr. 409/34/12 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig die Vorlage Nr. 409/34/12 - Satzung zur Umlage der Ver-
bandsbeiträge für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung - ab.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  7 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Beratung über die Bildung von Wahlbezirken 
  

Nach Möglichkeit möchte der Ortschaftsrat, dass im OT Sichau nach wie vor ein Wahllokal 
eingerichtet wird. Zuvor sind verschiedene Unklarheiten aus dem Weg zu räumen. Erst da-
nach kann eine endgültige Stellungnahme abgegeben werden.  

  
  
 TOP 9 Festlegung der Termine für Ortschaftsratssitzungen im Jahr 2013 
  

Ein Sitzungsplan kann nicht festgelegt werden aufgrund von wechselnder Schichtarbeit der 
Ortschaftsratsmitglieder. Um die Beschlussfähigkeit zu gewährleisten, können Termine für 
OR-Sitzungen immer nur kurzfristig festgelegt werden.  

  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

 Burkhard Bierstedt stellt den Antrag, ein Volleyballnetz für Tarnefitz zu kaufen. Die Fi-
nanzierung soll aus den Brauchtumsmitteln erfolgen.  

 Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dem Kauf zuzustimmen.  
 
 Dem Antrag von Viola Bierstedt folgend, beschließt der Ortschaftsrat 100,00 € aus den 

Brauchtumsmitteln für die Rentnerweihnachtsfeier zur Verfügung zu stellen.  
  
 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


